
Årsmötesprotokoll 2025-05-06

Fört vid ELUGswes årsmöte 6/5-2025. Online via Zoom.

1. Mötets öppnande
Föreningens ordförande Ania Hartman öppnade årsmötet.

2. Val av mötesfunktionärer

A. Årsmötet beslutade att välja Anne Odenbring till mötesordförande.

B. Årsmötet beslutade att välja Piia Berg till mötessekreterare.

C. Årsmötet beslutade att välja Elisabeth Lian och Fredrik Ragnarsson till justeringspersoner tillika
rösträknare.

3. Fastställande av röstlängd
Årsmötet beslutade att deltagarlistan till mötet utgör röstlängd.

4. Fråga om mötets behöriga utlysande
Årsmötet beslutade att mötet var behörigt utlyst.

5. Fastställande av föredragningslista
Årsmötet beslutade att fastställa föredragningslistan.

6. Föredragning av framlagda berättelser för
föregående  verksamhetsår
Föreningens ledamot Ninna Wiberg föredrog verksamhetsberättelsen för 2024. Kassör David Hahne föredrog
resultatrapport och balansräkning för 2024.

7. Föredragning av revisionsberättelse
Bodil Wik föredrog revisionsberättelsen för 2024.
Årsmötet beslutade att fastställa revisionsberättelsen.

8. Beslut om fastställande av balansräkningar och
resultaträkningar
Årsmötet beslutade att fastställa föredragna balansräkningar för perioden 2024.

9. Beslut om ansvarsfrihet
Årsmötet beslutade att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för perioden 2024.

10. Fastställande av föreningens verksamhetsplan
Vice ordförande Petra Gustafsson föredrog Verksamhetsplan för ELUGswe 2025.
Årsmötet beslutade att fastställa föredragna verksamhetsplanen.



11. Behandling av propositioner från styrelsen
Föreningens ordförande Ania Hartman presenterade styrelsens proposition:
Styrelsen föreslår att ELUGswe byter organisationsform från förening till nätverk. Skälet för detta är bl. a. att
föreningsformen med styrelse, stadgar, årsmöten, ordförande, kassör etc känns onödig och snarare utgör ett
visst hinder för den verksamhet som numera bedrivs. Vi tror dessutom att det skulle vara lättare att engagera
personer till en grupp som håller samman ett nätverk än att hitta ordförande, kassör och övriga styrelseledamöter.
För att detta ska kunna ske behöver föreningen enligt stadgarna fatta beslut om upplösning av föreningen genom
“likalydande beslut fattade vid två på varandra följande ordinarie årsmöten med minst fyra femtedels majoritet”.
Vi tänker oss att styrelsen efter fattade beslut övergår i en sammanhållande grupp bestående av 4-5 personer
som bevakar önskemål från nätverkets medlemmar, håller kontakten med Ex Libris och IGeLU, sköter
ELUGswe:s webbplats och e-postlista, genomför möten kring aktuella ämnen och vid behov även kan initiera
arbetsgrupper. En rollfördelning inom gruppen där sysslor även kan variera över tid och alternera inom gruppen.

Styrelsens förslag till beslut:
Vi föreslår att årsmötet fattar beslut om att upplösa ELUGswe som förening, att ELUGswe i och med detta går
över i ett nätverk med befintliga medlemmar och att styrelsen går över i en sammanhållande grupp som även i
fortsättningen upprätthåller verksamheten, administrerar e-postlistan och webbplatsen etc enligt nuvarande
målsättning (se §1 och §6.2 i stadgarna).

Röstning:
Årsmötet genomförde omröstning genom att varje bibliotek som deltog på årsmötet hade 1 röst var.
15 av 26 medlemsbibliotek var närvarande under årsmötet och var därmed röstberättigade. 14 röstade för
förslaget, 0 röstade emot, 1 avstod från att rösta.

Årsmötet beslutade därmed att bifalla styrelsens proposition.

12. Behandling av motioner från medlemmar
Inga motioner fanns att behandla.

13. Fastställande av medlemsavgift
Årsmötet beslutade att fastställa medlemsavgiften till 0 kr för år 2025/2026 enligt förslag från styrelsen.

14. Fastställande av budget
Kassör David Hahne föredrog förslag till budget.
Årsmötet beslutade att fastställa budget för 2025 enligt förslaget.

15. Val av styrelse enl § 6.1
Mötesordföranden presenterade valberedningens förslag.
Årsmötet beslutade att välja Piia Berg till styrelsen.

16. Val av revisor och suppleant för denne
Mötesordföranden presenterade valberedningens förslag.
Årsmötet beslutade att välja Bodil Wik till revisor enligt valberedningens förslag.
Årsmötet beslutade att välja Gustaf Lindqvist till suppleant enligt valberedningens förslag.

17. Val av valberedning med tre ledamöter, varav en
sammankallande
Årsmötet beslutade att inte välja någon valberedning eftersom föreningen övergår till ett nätverk (§ 11)



18. Aktuella uppdrag till styrelsen

● Styrelsen får i uppdrag att avsluta den ideella föreningen på ett korrekt sätt samt att ta fram förslag på
hur nätverket ska fungera.

● Styrelsen får i uppdrag att ta fram förslag på hur överskottet av budgeten ska användas. Detta ska följa
stadgarna (§ 10. Föreningens upplösning): “Vad som återstår av föreningens tillgångar sedan samtliga
skulder reglerats skall användas för ändamål som så nära som möjligt svarar mot föreningens ändamål”.
Förslag från mötet: bjuda in en föreläsare eller skänka till Svenska Pen. Revisorerna följer upp och ser till
att användningen av överskottet sker på ett korrekt sätt.

19. Ev. övriga ärenden
Inga övriga ärenden har inkommit.

20. Mötets avslutning
Mötesordföranden tackade alla för medverkan och förklarade mötet avslutat.
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